ОГЭ 2020 прототипы заданий 1 — 5 (земледелец устраивает терассы)
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Прочитайте внимательно текст и выполните задания 1 — 5.
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Задание 1 (ОГЭ 2020) Земледелец на расчищенном склоне холма выращивает мускатный орех. Какова площадь, отведённая под посевы? Ответ дайте в квадратных метрах.
Решение: Участок имеет форму прямоугольника. Необходимо найти площадь прямоугольника, умножив ширину участка на его длину. Ширина участка известна — 30 м. Найдем длину участка, используя теорему Пифагора для прямоугольного треугольника.
Длина — х м. 
X2 = 52 + 122,
X2 = 25 + 144,
X2 = 169,
X = 13 (м) — длина участка.
Sучастка = 13 ● 30 = 390 (м2).
Ответ: 390.
Задание 2 (ОГЭ 2020) 
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Решение: Найдем угол склона холма, воспользовавшись определением тангенса острого угла прямоугольного треугольника. Тангенс угла склона α — это отношение противолежащего катета к прилежащему. tgα = 5/12.
Угол склона холма: tgα ● 100% = 5/12 ● 100% ≈ 41,7 % < 50%. На склоне холма земледельцу можно устраивать терассы.
Ответ: 41,7.

Задание 3 (ОГЭ 2020)
На сколько процентов сократилась посевная площадь после того, как земледелец устроил терассы? Ответ округлите до десятых.
Решение:
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Площадь участка найдена в задании 1 и равна 390 м2. 
Площадь участка, после устраивания терасс найдем по формуле: 
NP ● PK = 12 ● 30 = 360 (м2). 
Составим пропорцию, чтобы найти на сколько процентов сократилась посевная площадь.
390 — 100%
360 — х%
х =( 360 ● 100 ) / 390 ≈ 92,3(%).
100% — 92,3% = 7,7% — сократилась посевная площадь.
Ответ: 7,7.
Задание 4 (ОГЭ 2020) 
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Решение: Посевная площадь составляет 360 м2 ( вычислили в 3 задании). Земледелец с данного участка получит бурого риса 800 ● 360 = 288000 (грамм).
Найдем сколько получится белого риса при шлифовке бурого из пропорции.
288000 г — 100%
х г — 22%
х = (288000 ● 22) / 100 = 63360 (г) — отходы.
Белого риса получится 288000 г — 63360 г = 224640 г = 224,64 кг.
Ответ: 224,64.
Задание 5 (ОГЭ 2020) 
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Решение: Возможны два варианта сбора урожая земледельцем с террасированного участка.
1. Рис и пшено. 360( 600 + 300) = 360 ● 900 = 324000(гр) = 324 кг.
2. Кукуруза и рис. 360(1200 + 800) = 360 ● 2000 = 720000(гр) = 720 кг.
Ответ: 720.

image5.png
B Ta6anie faHa ypOKAWHOCTb KYJILTYD, KOTODhIE MOKET 3aCeATh 3eMJIe/iesiel] Ha CBOEM Teppa-
CHPOBAHHOM ydYacTKe. 3a roJ 0GBIYHO COOMPAIOT /Ba ypoxKas — JieToM u oceHbio. Ilo JaHHBIM
TaGIHIBI TOCYHTaNTe HAMGOIbIee YHCIIO KHIOTPAMMOB yPO3Kast, KOTOPOE MOXeT coOpaTh 3em-
JIefiesien] ¢ y4aCTKa 32 OUH IO, €CJIH OH MOKET 3aceBaTh Pa3Hble KYJIbTYDhI.

Puc Kyxypysa IMmeno
1-it yposkait (MIOHB) 600 r/m* 1200 r/m* He BHIPAIUBAIOT
2-ii ypokaii (ceHTAGpB) 800 r/m* He BHIPALIMBAIOT 300 r/m*
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B ropHeix paifonax, 0cOGeHHO B J0XKHBIX ITHPOTAX € BJAXKHLIM KIMMATOM, 3eMJelelblibl Ha
CKJIOHAX TOp YCTPAMBAIOT TeppACH. BemeLeNbueckHe TePPACH — DTO TOPHIORTATBHBIE IO~
mazn, HanoMumalomue crymeny. Bo BpeMs A0S BOJA CTEKACT ¢ BEPXHMX TePPAC BHHD 110
cnenmansrsm kananam. TlooTomy NOTEa HA TppACAX He PAMBIRAETCS M YDOXAIK He CTPAZACT.
MezieHHEL CTOK BOE! C BEPIIMAB CKJIOHA BHWS € TEPPACH HA TePPACY NOSBOIICT BEIPALIMBATS
@k BaaromoOuBHe KyAsTyph. B I0ro-BocTounoli AJHN TEPPACHOE JeMIEACHE IIMPOKO MH-
MeHSeTCS /LA TPOMIBOZCTEA PHCA, A B CPEAMIEMHOMODe — AT BHIPAIMBAHNS BHHOTPAXA
OMBKOBEIX Aepesses. BosaesBARME KYJISTYD HA TEPPACAX TIOBHIIAET YPOXKAAHOCTS, HO Tpe-
6yeT TAKEI0TO PYUHOTO TPYAA.

‘BeMtefiesen; BAAZCET HECKONBKAM YIACTKAMH, OAMH H3 KOTOPIX PACIIONO3KEH HA CKJIOHE X0~
ma. [lupuna yuacrka 30 M, a BEPXHss TOUKA HAXOJUTCH HA BHICOTE 5 M OT IOAHOKHA.
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BemJte/iesien] Pl yCTPOMTH TePPACKI HA CBOEM yuacTKe (CM. PUCYHOK HMdKe), YTOOBI BHIpALIM-
BaTh PHC, IIIEHO WM KYKYPy3y. CTPOMTEIBCTBO TePPac BO3MOXHO, €CJIH YToJI CKJIOHA (YKJIOH) He
Goubite 50% (TaHreHC yria CKJIOHA o, yMHOKeHHbI Ha 100% ). YI0BJIeTBOPSAET JIU CKJIOH X0JIMa
aruM TpeboBaHuAM? CKOJIBKO IPOLEHTOB COCTABJIAET YKJIOH? OTBET OKPYTJINTE 0 IECATHIX.
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Bemuezenier; nosydaer 800 r 6yporo puca ¢ OAHOrO KBaJPaTHOTO MeTpa 3aCeAHHOM IUIOLIALH.
IIpu maudoBKe u3 6yporo puca nosydaercs Gesblit puc, HO mpH 9ToM Tepsiercss 22% Macchl.
CKOIBKO KHIOrPaMMOB 6eJ10ro prca MOJIyYUT 3eMJIe/ieNiel] CO BCEro CBOero yyacTka?




